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INTRODUCTION : LE SPECTRE CHANGEANT DE L'ANXIÉTÉ 

• En réponse au Coronavirus/Covid 19, plusieurs mesures exceptionnelles ont été instaurées par le 

gouvernement du Canada.  Ces mesures témoignaient de la gravité croissante du virus. Les attitudes et 

les comportements publics constituent un aspect important de la gestion de la crise nationale 

provoquée par le virus. Afin d'examiner l'opinion publique, l'Association des études canadiennes a 

commandé à Léger Marketing un sondage détaillé sur les opinions de la population au cours de la 

semaine du 9 mars, qui visait à fournir une base de référence pour suivre l'évolution des opinions 

découlant de la crise.À partir du lundi 23 mars, quatre enquêtes nationales permettront de suivre 

l'évolution des attitudes au cours des semaines suivantes.

• Les différences sociodémographiques sont une caractéristique importante qui explique les réactions 

et les actions variées entreprises. Ce qui suit, et constitue le dernier volet de notre enquête initiale, 

examine les différences de points de vue entre les genres sur le virus et indique un domaine dans 

lequel cela affecte les comportements.
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MÉTHODOLOGIE

• L'enquête a été commandée par l'Association d'études canadiennes et réalisée par la firme 

Léger Marketing auprès d'un échantillon de 2001 Canadiens à l'échelle nationale par le biais 

d'un panel web au cours de la période du 9 au 12 mars 2020.  L'échantillon de l'enquête était 

composé de 1216 répondants nés au Canada, 785 nés à l'étranger (119 au cours des cinq 

dernières années, 84 entre 5 et 10 ans et 581 10 ans ou plus).  L'enquête a été pondérée 

pour correspondre au profil démographique du pays tel que reflété dans le recensement de 

Statistique Canada. Elle a une marge d'erreur probabiliste de 2,5 % 19 fois sur 20. 
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LE "WORLDOMETER" INDIQUE QUE LES HOMMES MEURENT PLUS 

SOUVENT DU CORONA QUE LES FEMMES
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Covid 19 
TAUX DE MORTALITÉ

Cas confirmés

TAUX DE MORTALITÉ

Tous les cas

Homme 4.7% 2.8%

Femme 2.8% 1.7%

Taux de mortalité = (nombre de décès / nombre de cas) = probabilité de décès en cas d'infection par le virus (%). Cette probabilité diffère selon le 

sexe. En lisant ces chiffres, il faut tenir compte du fait qu'en Chine, le tabagisme est beaucoup plus répandu chez les hommes. Le tabagisme augmente les 

risques de complications respiratoires.

*Taux de mortalité = (nombre de décès / nombre de cas) = probabilité de décès en cas d'infection par le virus (%). Il n'est pas nécessaire que les 

pourcentages totalisent 100 %, car ils ne représentent PAS la part des décès par sexe.

https://www.worldometers.info/about/

https://www.worldometers.info/about/


QUATRE NIVEAUX DANS LE SPECTRE DE L'ANXIÉTÉ EN DATE DU 12 MARS 

(BASÉS SUR L'IDÉE QUE VOUS OU UN MEMBRE DE VOTRE FAMILLE SERA 

MALADE À CAUSE DU CORONAVIRUS/COVID 19)
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LES FEMMES PARMI LES GROUPES SOCIODÉMOGRAPHIQUES QUI SE 

SENTENT LE PLUS MENACÉS
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Les trois groupes sociodémographiques les 

moins représentés au sein du groupe qui 

s'inquiète le plus de contracter le virus ou 

de voir un membre de sa famille le 

contracter étaient :

• Les hommes

• Les jeunes

• Les personnes nées au Canada  

Les trois groupes sociodémographiques les 

plus représentés au sein du groupe qui 

s'inquiète le plus de contracter le virus ou 

de voir un membre de sa famille le 

contracter étaient :

• Les femmes 

• Personnes ayant des enfants de moins de 

12 ans à la maison 

• Immigrants récents



LA SEMAINE DU 9 MARS, LE NIVEAU DE RÉFÉRENCE ÉTAIT DE 58 % SI L'ON UTILISE 

LE NIVEAU GLOBAL D'"INQUIÉTUDE" CONCERNANT LA POSSIBILITÉ POUR LE 

RÉPONDANT OU UN MEMBRE DE SA FAMILLE DE CONTRACTER LE COVID 19
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Que vous ou un membre de votre famille serez malade à cause du Coronavirus/Covid 19 

9-12 mars, Base de référence 58

Total Hommes 

54.2%
Différence 7.2%

Total Femmes 

61.4%

Hommes 18-24

41.3% très ou plutôt

inquiet

62.9% très ou plutôt

inquiet
Femmes 18-24

Différence 21.6% 

COMME ON LE VOIT CI-DESSOUS, IL EXISTE UN ÉCART IMPORTANT 

ENTRE LES JEUNES HOMMES ET LES JEUNES FEMMES 



LES FEMMES SONT BEAUCOUP PLUS INQUIÈTES QUE LES HOMMES 
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Que vous ou un membre de votre famille 

serez malade à cause du 

Coronavirus/Covid 19 

Homme Écart Femme

Très inquiet 39.7 20.6 60.3%

Plutôt inquiet 48.7 2.6 51.3%

Pas très inquiet 52.5 5.0 47.5%

Pas inquiet du tout 54.4 8.8 45.6%

Total 48.6 2.8 51.4%



Parmi ceux qui sont très inquiets qu'eux ou un membre de leur 

famille ne contracte le virus, 51 % s'inquiètent pour leur santé 

personnelle, contre 8 % pour ceux qui ne s'inquiètent pas du tout 

qu'eux ou un membre de leur famille contracte le virus.
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Parmi ceux qui sont très 

inquiets qu'eux ou un membre 

de leur famille contracte le 

virus, 49 % font des provisions 

(par exemple, de l'eau ou de la 

nourriture).
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Parmi ceux qui ne sont pas très 

inquiets qu'eux ou un membre 

de leur famille attrapent le virus, 

11% font des provisions (par 

exemple, de l'eau ou de la 

nourriture).



CEUX QUI S'INQUIÉTAIENT LE PLUS DU VIRUS ÉTAIENT BEAUCOUP PLUS 

SUSCEPTIBLES D'APPORTER DES CHANGEMENTS DANS LEUR VIE 

QUOTIDIENNE 
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Que vous ou un membre de votre famille serez malade à 

cause du Coronavirus/Covid 19…

Très inquiet Plutôt inquiet
Pas très
inquiet

Pas inquiet
du tout

J'ai apporté des changements à 
mon quotidien depuis l'épidémie 
de Coronavirus/Covid 19

67.0% 47.5% 27.7% 12.4%



LES FEMMES SONT BEAUCOUP PLUS SUSCEPTIBLES DE FAIRE ÉTAT DE 

CHANGEMENTS AU JOUR LE JOUR DEPUIS L'ÉPIDÉMIE DE COVID 19
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Âge

Avez-vous changé quelque chose dans votre vie 

quotidienne depuis l'épidémie de Coronavirus/Covid 19 ?

Homme Femme

Entre 18 et 24 44.0% 49.1%

Entre 25 et 34 35.0% 41.0%

Entre 35 et 44 38.0% 41.8%

Entre 45 et 54 27.8% 49.5%

Entre 55 et 64 35.7% 48.6%

Entre 65 et 74 43.9% 47.8%

75 ou plus 34.9% 44.9%

Total 36.4% 46.2%



LES FEMMES DE MOINS DE 45 ANS SONT BEAUCOUP PLUS SUSCEPTIBLES QUE LES 

HOMMES DE SE LAVER LES MAINS FRÉQUEMMENT ET PRÉCAUTIONNEUSEMENT ET 

D'UTILISER DAVANTAGE DE DÉSINFECTANTS POUR LES MAINS
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Je me lave les mains fréquemment et précautionneusement (46,5 %) et 

j'utilise davantage de désinfectants pour les mains (3,5 %)

Homme Femme

Entre 18 et 24 52.9% 69.2%

Entre 25 et 34 44.1% 57.6%

Entre 35 et 44 35.6% 52.1%

Entre 45 et 54 40.8% 46.0%

Entre 55 et 64 40.3% 39.6%

65 et plus 58.0% 60.0%

Total 46.7% 52.4%
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